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“Η φιλανθρωπία της Εκκλησίας γεννήθηκε από 
το Ευαγγέλιο”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

“Το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας γεννήθηκε από το Ευαγγέλιο και 
τη Θεία Λειτουργία. Η φροντίδα για τους φτωχούς με τη μορφή μόνιμων 
κοινωνικών θεσμών εμπνεύστηκε από το σημερινό Ευαγγέλιο”, δήλωσε ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ο οποίος προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας σήμερα Κυριακή στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου στην 
πατριαρχική κατοικία.

Αναφερόμενος στην περικοπή του Ευαγγελίου στο οποίο παρουσιάζεται το θαύμα 
του πολλαπλασιασμού των ψωμιών και των ψαριών, ο Πατριάρχης εξήγησε ότι η 
φροντίδα για τους φτωχούς και τους πεινασμένους διατάχθηκε από τον Σωτήρα 
Ιησού Χριστό με τα λόγια στους μαθητές: “Δώστε τους κάτι για φαγητό.”

Υπενθύμισε την πρώιμη Εκκλησία και τη φιλανθρωπική συμπεριφορά των πρώτων 
Χριστιανών.
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“Στους πρώτους αιώνες, μετά την Θεία Λειτουργία δειπνούσαν μαζί. Κάποιοι 
έφερναν ρούχα και φαγητό στην Εκκλησία για τους άρρωστους που δεν μπορούσαν 
να παρευρεθούν στη Θεία Λειτουργία, για τους ηλικιωμένους ή για τους φτωχούς. 
Έτσι, από την ακρόαση του Ευαγγελίου και από την Θεία Λειτουργία, ξεκίνησε η 
φιλανθρωπία, το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας».

“Παρατηρούμε επίσης ότι όταν ο Σωτήρας Ιησούς Χριστός πολλαπλασιάζει ψωμί 
και ψάρια, δεν δείχνει σωρούς ψωμιού και ψαριού, δεν βλέπουμε σωρούς φαγητού, 
αλλά ο πολλαπλασιασμός πραγματοποιήθηκε διακριτικά και ταπεινά κατά τη 
διανομή των φραντζολών και των ψαριών, έτσι ώστε κανείς να μην δει μεγάλους 
σωρούς ψωμιού και ψαριού. Γιατί; Επειδή ο Χριστός δεν έκανε το θαύμα για να 
τους εντυπωσιάσει, ούτε για να τους εκφοβίσει ή για να επαινέσει, αλλά 
πραγματοποίησε το θαύμα από ελεήμων αγάπη για τους πεινασμένους» τόνισε 
χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης.

“Έτσι, μέσω της συμπεριφοράς του, ο Χριστός μας δίνει ένα παράδειγμα για το 
πώς πρέπει να εκτελούμε τις πράξεις του χριστιανικού ελέους, δηλαδή όχι 
για την εικόνα μας στην κοινωνία», δήλωσε ο Πατριάρχης.

Ακόμα και σήμερα, η Εκκλησία λειτουργεί διακριτικά για το καλό των άλλων. Από 
το 2007 έως τώρα, το ποσό που δαπανήθηκε από την Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ρουμανίας για κοινωνικούς σκοπούς ξεπέρασε τα 200 εκατομμύρια ευρώ. Μόνο 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας, η βοήθεια που παρείχε η Εκκλησία ανήλθε σε 
πάνω από 4 εκατομμύρια ευρώ.

Μια άλλη πτυχή που επεσήμανε ο Πατριάρχης Δανιήλ στο κήρυγμά του στις 2 
Αυγούστου αναφέρεται στη φροντίδα της φύσης. Μέσα από τη στάση του πλήθους, 
ο Χριστός μας δίδαξε να εκτιμούμε το περιβάλλον, είπε ο Μακαριώτατος.




